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SAMORDNAD ÖVERSIKTLIG PLANERING FALUN-BORLÄNGE -översiktsplan för området mellan städerna.

INLEDNING

Rubricerade översiktsplan är i enlighet med plan- och bygglagens (PBL) 4 kap 6 § utställd under tiden 1996-11-25--1997-02-07.

Länsstyrelsen har under samrådsskedet avgivit samrådsyttrande. Inför utställningen har kommunen bearbetat och ändrat planförslaget i vissa delar.

Berörda enheter inom Länsstyrelsen samt berörda statliga myndigheter har beretts möjlighet att lämna synpunkter i ärendet.

Länsstyrelsen skall enligt PBL 4 kap 9 § under utställningstiden avge ett granskningsyttrande över planförslaget. Av yttrandet skall framgå om

1. förslaget inte tillgodoser riksintressen enligt lagen (1987: 12) om hushållning med naturresurser m.m.,

2. sådana frågor rörande användningen av mark- och vattenområden som angår två eller flera kom​muner inte samordnas på ett lämpligt sätt,

3. bebyggelsen blir olämplig med hänsyn till de boendes och övrigas hälsa eller till behovet av skydd mot olyckshändelser.

I enlighet med bestämmelserna i 4 kap 2 § PBL ska Länsstyrelsens granskningsyttrande fogas till planen. Yttrandet begränsas därför till ovan nämnda aspekter, dvs. förhållanden som Länsstyrelsen senare kan komma att pröva enligt 12 kapitlet PBL.

HANDLINGAR

Översiktsplanens utställningshandlingar består av en rapport, daterad september 1996 och samråds​redo​görelse, daterad 1996-09-12. Som planeringsunderlag hänvisas till ett antal utredningar sär​skilt angivna i utställningsremissen.

LÄNSSTYRELSENS ALLMÄNNA SYNPUNKTER PÅ ÖVERSIKTSPLANEN

Översiktsplanen är lättläst med klara beskrivningar och rekommendationer. De synpunkter Läns​sty​rel​sen framfört i samrådsskedet har i huvudsak beaktats.

RIKSINTRESSEN - KOMMUNIKATIONER

JÄRNVÄG

Parallellt med översiktsplanens utställning remissbehandlas en banutredning för järnvägen mellan Falun och Borlänge. Länsstyrelsen lämnar särskilt yttrande över banutredningen (ärende 1211-9884-96). I Länsstyrelsens yttrande över banutredningen framförs att Länsstyrelsen sammantaget bedömer att alternativ UA3 och UA4 är att föredra framför UA1 och jämförelsealternativet.

I översiktsplanen redovisas visserligen de olika järnvägsalternativen på karta 1 men i de områdes​anknutna rekommendationerna redovisas endast reservat för alternativ UA4. Intill dess järnvägens slutliga sträckning avgjorts anser Länsstyrelsen att markreservat måste utläggas för såväl alternativ UA3 som UA4.

I den slutliga handläggningen av detta ärende har deltagit bitr. länsarkitekt Leif Wikström, be​slutande, länsassessor Sten Carlborg, avdelningsdirektör Lennart Sandgren, byrådirektör Rolf Alfredsson, antikvarie Anders Gottberg, byråsekreterare Eva Hammarsten och byrådirektör Birger Hagland, föredragande.
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