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INLEDNING

Rubricerade översiktsplan är i enlighet med plan- och bygglagens (PBL) 4 kap 6 § utställd under tiden 6 november 1997 - 6 februari 1998.

Länsstyrelsen har under samrådsskedet avgivit samrådsyttrande. Inför utställningen har kommunen bearbetat och ändrat planförslaget i vissa delar.

Berörda enheter inom Länsstyrelsen samt berörda statliga myndigheter har beretts möjlighet att lämna synpunkter i ärendet.

Länsstyrelsen skall enligt PBL 4 kap 9 § under utställningstiden avge ett granskningsyttrande över planförslaget. Av yttrandet skall framgå om

1. förslaget inte tillgodoser riksintressen enligt lagen (1987: 12) om hushållning med naturresurser m.m.,

2. sådana frågor rörande användningen av mark- och vattenområden som angår två eller flera kom​​muner inte samordnas på ett lämpligt sätt,

3. bebyggelsen blir olämplig med hänsyn till de boendes och övrigas hälsa eller till behovet av skydd mot olyckshändelser.

I enlighet med bestämmelserna i 4 kap 2 § PBL ska Länsstyrelsens granskningsyttrande fogas till planen. Yttrandet begränsas därför till ovan nämnda aspekter.

HANDLINGAR

Översiktsplanens utställningshandlingar, som är daterade oktober -97, består av skrift innehållande såväl text som kartor, en lös karta i skala 1:10 000 samt samrådsredogörelse, daterad 1997-09-18.

LÄNSSTYRELSEN SYNPUNKTER PÅ ÖVERSIKTSPLANEN

Översiktsplanen är lättläst. Innehållet är bra med klara beskrivningar och rekommendationer. I övrigt framförs följande synpunkter:

RIKSINTRESSE FÖR KOMMUNIKATIONER SAMT HÄLSA OCH SÄKERHET

JÄRNVÄG

Banverket anger i yttrande 1997-12-19 (bifogas) att tidigare planerade utbyggnader i Fors inte längre är aktuella och att redovisningen i översiktsplanen av den anledningen bör ändras. Banverket fram​för att ny utredning för sträckan bör initieras med dagens förutsättningar som underlag.

Banverkets synpunkter kan naturligtvis påverka översiktsplanens detaljutformning. Länsstyrelsen anser det dock riktigt att översiktsplanen såsom skett utformas på ett sådant sätt att kommunika​tions​​frågorna får långsiktigt hållbara lösningar. Även om Banverkets målsättning för dagen inte är inriktad på någon utbyggnad av mötesspår i Fors är det viktigt att översiktsplanen möjlig​gör en fram​tida lösning med dubbelspår eller mötesspår i Fors. Järnvägen genom Fors utgör en mycket viktig länk för godstrafiken mellan norra och södra Sverige. Av Banverkets remissför​slag till stom​näts​plan för perioden 1998-2007 framgår att godstrafiken från Avesta söderut delvis avses ledas om via Fagersta mot Ludvika och vidare via Ställdalen-Kil mot Göteborg i stället för som nu via Fagersta-Frövi. Detta kan, enligt Länsstyrelsens bedömning, ses som att godstrafiken genom Fors snarare kan komma att öka än minska. Det kan därför inte uteslutas att behov av ytterli​gare spår genom Fors kan uppkomma. Kommunen bör därför ta hänsyn till en sådan utveck​ling vid den fort​satta behandlingen av översiktsplanen. Detta är angeläget såväl ur kommunikationssyn​punkt (riks​intresse-järnväg) som ur hälsa och säkerhetssynpunkt.

HÄLSA OCH SÄKERHET

Banverket framför i sitt yttrande att om järnvägskorsningen vid kartongfabriken stängs för normal biltrafik innebär detta att inte heller räddningstjänstens fordon kan korsa järnvägen, vilket däremot föreslås i översiktsplanen.

Ur hälsa och säkerhetssynpunkt är det viktigt att räddningstjänsten fungerar på ett tillfredsställande sätt. Länsstyrelsen förutsätter att frågan utreds och löses på ett godtagbart sätt. Förutsättningar för detta bör finnas.

Av Banverkets yttrande framgår att de gränsvärden för buller som anges i översiktsplanen är inak​tu​ella. Justering bör ske i enlighet med Banverkets synpunkter i denna del.

I handläggningen av detta ärende har deltagit länsarkitekt Lars G. Ingelström, beslutande, länsasses​sor Inger Svanström, byrådirektör Janet Jandér, antikvarie Anders Gottberg, byrådirektör Rolf Alfredsson, byrådirektör Kent Söderlund och bitr. länsarkitekt Leif Wikström, föredragande.
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Länsstyrelsen i Dalarna
ÖVERSIKTSPLAN FÖR FORS, AVESTA KOMMUN

Här några synpunkter från Banverket (BV).

I handlingarna hänvisas, på ett flertal ställen, till tidigare (av BV) gjorda utredningar. Dessa är inak​tu​ella då helt nya förutsättningar gäller idag, se vårt förslag till åtgärder för Godsstråket genom Berg​slagen i vårt stomnätsplaneförslag, utdrag bifogas. På bl.a. sidorna 5, 15 och 27 står att BV plane​rar utbyggnad av mötesspår, om ca 2 km, i Fors. Detta är inte aktuellt i dag varför texten bör ändras. Ny utredning för sträckan bör initieras med dagens förutsättningar som underlag.

På sidan 20, under rubrik "Buller", tredje stycket, rad 11-12 finns gränsvärden angivna, dessa är inaktu​ella. Aktuella riktvärden för "Befintlig miljö" är idag 55 dB(A) max samt 70 dB(A) eq, se vår nya policy "Buller och vibrationer från spårburen linjetrafik". Vad gäller åtgärder och antal störda fastigheter hänvisas till pågående arbete med "Handlingsplan mot buller och vibrationer" vars "inven​ter​ingsdel" har varit ute på remiss till kommunerna under sommaren/hösten -97.

På sidan 27 sista stycket står "Om järnvägskorsningen vid kartongfabriken stängs för normal bil​trafik måste Räddningstjänstens fordon beredas möjlighet att korsa järnvägen". Om korsningen stängs för biltrafik innebär det att inte heller räddningstjänstens fordon kan korsa järnvägen, pro​blemet måste därför lösas på annat sätt än vad som står i sista stycket. Texten bör därför utgå.

Med julhälsningar

Gunilla Nordvall


GODSSTRÅKET GENOM BERGSLAGEN

STORVIK-AVESTA/KRYLBO-FRÖVI-HALLSBERG-MJÖLBY

NULÄGE

Stråket betjänar den långväga nord-sydliga godstrafiken genom landet. Dubbelspår finns mellan Frövi och Hallsberg samt är under utbyggnad på en kort sträcka närmast norr om Motala. Övriga delsträckor är enkelspåriga. Den dubbelspåriga delen mellan Hovsta norr om Örebro, där Mälar​banan ansluter, och Hallsberg har en intensiv persontrafik medan enkelspårsdelarna trafikeras av 11-16 persontåg per dygn. Den norra enkelspårsdelen mellan Storvik och Frövi har 26-36 godståg per dygn och den södra mellan Hallsberg och Mjölby 31.

Såväl det norra som det södra enkelspårsavsnittet är särskilt nattetid belastat till sitt praktiska kapa​citets​tak. På norra delen sänds därför under några nattimmar sydgående godståg omvägen via Sala-Västerås. På södra delen sänds vardagsnätter ett dussin tåg söderut Hallsberg-Nässjö via Fal​köping-Jönköping, en omväg på drygt 70 km. Godstågen Mjölby-Hallsberg slipper därigenom i stort sett störningar från tågmöten efter midnatt. Dessa omledningar medför ökade transporttider och kost​nader.

FÖRSLAG TILL STOMNÄTSPLAN

Kapacitetsbristen på sträckan Mjölby-Hallsberg är starkt beroende av trafikmönstret, där en stor an​del av dygnets godstrafik nattetid önskar mötas på denna enkelspårsträcka. Det är svårt att bedöma om kapacitets- och hastighetshöjande åtgärder i omgivande bannät samt den fasta Öresunds​för​bin​del​sens tillkomst, vid periodens slut kommer att ha förändrat godstrafikens tidsvariatio​ner, så att mötesbehovet förskjuts till andra bandelar. Om trafikutövarna har önskemål om att tågen under de mest belastade timmarna kontinuerligt ska kunna mötas mellan Mjölby och Hallsberg, bedöms dubbelspår på södra halvan plus kapacitetsförbättrande åtgärder på den enkelspå​riga norra halvan ge en kapacitetshöjning på i storleksordningen 20 procent. Med de före​slagna åtgärderna kommer det att bli möjligt att framföra trafik utan omledning med kortare transport​tid än för dagens om​ledda trafik via Jönköping. Om godstrafiken i framtiden i större utsträck​ning kommer att gå väster om Vänern kan transporttiden via Hallsberg-Mjölby kortas ytter​ligare.

I planen ingår utbyggnad till dubbelspår med inriktning på att fullfölja södra halvan inom 10-årsperio​den. Utbyggnad av fullständigt dubbelspår Hallsberg-Degerön har kostnadsberäknats till 1,3 miljarder kronor. Detta skulle ge mer än tillräcklig kapacitet och stor flexibilitet. Med hänsyn till osäkerheten om trafikmönstret bedöms fullständigt dubbelspår inte kunna prioriteras. Vid plan​perio​dens början slutförs etappen Motala-Stenstorp. Då påbörjas även utbyggnad till dubbel​spår Degerön-Stenstorp. På den norra delen av avsnittet Hallsberg-Mjölby planeras mindre kapacitets​höjande åtgärder som införande av samtidig infart och förlängning av mötesstationerna, samt byg​gande av nya mötesstationer. Dessutom ingår en ombyggnad av Mjölby bangård med Godsstrå​kets anslutning till Södra stambanan. Åtgärderna bör ge möjligheter till ansenliga vägförkort​ningar och förbättrad regularitet för godstrafiken samt utrymme att förtäta regionaltrafi​ken mellan Mjölby och Motala.


STÖRRE OBJEKT

Örebro, bangårdsombyggnad norr/central

I plan mkr: 78

Annan finans mkr: -

Byggstart år: pågår

Degerön-Stenstorp, dubbelspårsutbyggnad

I plan mkr: 510

Annan finans mkr: -

Byggstart år: 1998

Hovsta-Hallsberg, S200 anpassning inkl. ktl

I plan mkr: 53

Annan finans mkr: -

Byggstart år: 1999

Säbylund, linjeomläggning alt. geotekniska åtg. + plk

I plan mkr: 83

Annan finans mkr: -

Byggstart år: 2000

Örebro, bangårdsombyggnad söder

I plan mkr: 57

Annan finans mkr: -

Byggstart år: 2001

Mjölby, bangårdsombyggnad inkl. ställverksbyte

I plan mkr: 175

Annan finans mkr: -

Byggstart år: 2000

Motala-Mjölby, dubbelspårsutbyggnad 

+ ökad kapacitet Hallsberg-Degerön

I plan mkr: 1350

Annan finans mkr: -

Byggstart år: 2000

Storvik-Frövi, ökad kapacitet/framkomlighet

I plan mkr: 66

Annan finans mkr: -

Byggstart år: Efter 2002
