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FÖRDJUPAD ÖVERSIKTSPLAN FÖR TÄTORTEN GONÄS I LUDVIKA KOMMUN

Rubricerad kommunomfattande översiktsplan är i enlighet med plan- och bygglagens (PBL) 4 kap 6 § utställd under tiden 30 januari - 31 mars 1995.

Länsstyrelsen har under samrådsskedet avgivit samrådsyttrande. Inför utställningen har kommunen bearbetat och ändrat planförslaget i vissa delar.

Berörda enheter inom länsstyrelsen samt berörda statliga myndigheter har beretts möjlighet att lämna synpunkter i ärendet.

Länsstyrelsen skall enligt PBL 4 kap 9 § under utställningstiden avge ett granskningsyttrande över planförslaget. Av yttrandet skall framgå om:

1. förslaget inte tillgodoser riksintressen enligt lagen (1987: 12) om hushållning med naturresurser m.m.,

2. sådana frågor rörande användningen av mark- och vattenområden som angår två eller flera kom​muner inte samordnats på ett lämpligt sätt,

3. bebyggelsen blir olämplig med hänsyn till de boendes och övrigas hälsa eller till behovet av skydd mot olyckshändelser.

I enlighet med bestämmelserna i 4 kap 2 § PBL ska länsstyrelsens granskningsyttrande fogas till pla​nen. Yttrandet begränsas därför till ovan nämnda aspekter, d.v.s. förhållanden som länsstyrelsen senare kan komma att pröva enligt 12 kapitlet PBL.

HANDLINGAR

Översiktsplanens utställningshandlingar, som är daterade i januari 1995, består av beskrivning med text och kartor, samrådsredogörelse, fastighetsförteckning samt plankarta.

LÄNSSTYRELSENS SYNPUNKTER PÅ ÖVERSIKTSPLANEN

Ur de synpunkter som länsstyrelsen i Kopparbergs län särskilt har att beakta finns inget att erinra mot den utställda översiktsplanen.

I den slutliga handläggningen av detta ärende har deltagit bitr. länsarkitekt Leif Wikström, be​slutande, länsassessor Sten Carlborg, avdelningsdirektör Lennart Sandgren, länsantikvarie Ulf Löfwall, byrådirektör Kent Söderlund, förste lantbrukskonsulent Per-Erik Dunkars och byrådirektör Birger Hagland, föredragande.
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