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FÖRDJUPAD ÖVERSIKTSPLAN FÖR LÅNGSHYTTAN I HEDEMORA KOMMUN

INLEDNING

Översiktsplanen är i enlighet med plan- och bygglagens (PBL) 4 kap 6 § utställd under tiden 21 mars - 27 maj 1994.

Länsstyrelsen har tidigare under samrådsskedet avgivit samrådsyttrande, daterat 1993-09-27. Inför utställningen har kommunen bearbetat och ändrat planförslaget i vissa delar.

Berörda enheter inom länsstyrelsen samt berörda statliga myndigheter har beretts möjlighet att lämna synpunkter i ärendet.

Länsstyrelsen skall enligt PBL 4 kap 9 § under utställningstiden avge ett granskningsyttrande över planförslaget. Av yttrandet skall framgå om

1. förslaget inte tillgodoser riksintressen enligt lagen (1987:12) om hushållning med naturresurser m.m.,

2. sådana frågor rörande användningen av mark- och vattenområden som angår två eller flera kom​muner inte samordnats på ett lämpligt sätt,

3. bebyggelsen blir olämplig med hänsyn till de boendes och övrigas hälsa eller till behovet av skydd mot olyckshändelser.

I enlighet med bestämmelserna i 4 kap 2 § PBL ska länsstyrelsens granskningsyttrande fogas till pla​nen.

HANDLINGAR

Översiktsplanens utställningshandlingar, som är daterade i februari 1994, består av en textdel med bl.a. områdesvisa beskrivningar och rekommendationer, en karta över problem och möjligheter, en rekommendationskarta samt en samrådsredogörelse daterad 1994-01-24.

RIKSINTRESSEN

Av översiktsplanen bör framgå att den allmänna vägen 270 är av riksintresse.

HÄLSA OCH SÄKERHET

Inom Erikslund finns idag konflikter mellan bostäder och olika verksamheter. Miljöpåverkan sker inte minst från industrier i Verksområdet (15). Hänsyn måste även tas till framtida verksam​hets​lokalise​ringar inom Erikslund (exempelvis från en eventuell bensinstation). Motsättning​arna mellan olika intressen kvarstår och måste klaras ut.

Översiktsplanen bör kompletteras med uppgifter om att väg 270 är rekommenderad för transporter av farligt gods.

En förbättring av trafiksäkerheten, främst för de oskyddade trafikanterna, bör eftersträvas. Länssty​rel​sen förutsätter att Vägverket kommer att ingå som samarbetspartner när trafiksanerings​plan för området upprättas.

I den slutliga handläggningen av detta ärende har deltagit bitr. länsarkitekt Anders Hagland, be​slutande, länsassessor Sten Carlborg, avdelningsdirektör Lennart Sandgren, länsantikvarie Ulf Löfwall, byrådirektör Kent Söderlund, byrådirektör Rolf Alfredsson och byrådirektör Lennart Lindeberg, föredragande.
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