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791 83 Falun
Utställd fördjupad översiktsplan för Myran i Falu kommun

Inledning

Rubricerade översiktsplan har i enlighet med plan- och bygglagens (PBL) 4 kap 6 § varit utställd under tiden 2005-07-11 - 2005-10-14. Därefter har Falu kommun önskat en dialog mellan staten och kommunen om aktuella frågor innan granskningsyttrandet upprättas.
Av den fördjupade översiktsplanen för Myran framgår att Falu kommun är intresserade av att överta och/eller planlägga det tidigare militära skjutfältet, Myranområdet, för civilt ändamål. Innan marköverlåtelsen kan slutföras och/​eller området detaljplaneläggas måste frågor om buller och hantering av oexploderad ammunition (OXA) vara lösta. Det har pågått diskussioner om detta under de senaste åren mellan Falu kommun och Försvarsmakten (FM) Högkvar​teret (HKV), markägaren Fortifikationsverket (FORTV) med flera. Under 2008 har skjutfältet i Falun blivit föremål för Försvarsmaktens samlade översyn av verksamheterna på skjutfältet och dess effekter på omgivningen.

Länsstyrelsen har under samrådsskedet avgivit samrådsyttrande. Inför utställ​ningen har kommunen bearbetat och ändrat planförslaget.

Berörda enheter inom länsstyrelsen samt berörda statliga myndigheter har be​retts möjlighet att lämna synpunkter i ärendet.

Länsstyrelsen skall enligt 4 kap 9 § PBL under utställningstiden avge ett gransk​ningsyttrande över planförslaget. Av yttrandet skall framgå om:

1.
förslaget inte tillgodoser riksintresse enligt 3 eller 4 kap. miljöbalken,

2.
förslaget kan medverka till att en miljökvalitetsnorm enligt 5 kap. miljö​balken inte följs,

3.
sådana frågor rörande användningen av mark- och vattenområden som an​går två eller flera kommuner inte samordnas på ett lämpligt sätt, och

4.
bebyggelsen blir olämplig med hänsyn till de boendes och övrigas hälsa el​ler säkerhet eller till risken för olyckor, översvämning eller erosion. Lag (1998:839 och 2007:1303).
I enlighet med bestämmelserna i 4 kap 2 § PBL ska Länsstyrelsens gransk​ningsyttrande fogas till planen. Yttrandet begränsas därför till ovan nämnda aspekter.

Handlingar

Översiktsplanens utställningshandlingar består av ett planförslag, upprättat i juni 2004 och reviderat i maj 2005, innehållande såväl text som kartor samt en samrådsredogörelse upprättad i februari 2005.
Statens samlade yttrande över översiktsplanen 

Ur de synpunkter Staten särskilt ska bevaka enligt plan- och bygglagen finns följande att erinra.

Försvarsintressen
Riksintressen, Hälsa och säkerhet

FM verksamhet på skjutbanorna vid Myran har flyttats till Jämmerdalens skjutbanor. Villkoren för verksamheten på skjutfältet är fastlagda i ett miljö​tillstånd från 1996-03-18, som fortfarande gäller. Verksamheten är densamma som i gällande miljötillstånd men omfattningen är mindre vad avser antalet skjutdagar och antalet skott. En översyn av miljötillståndet är aktuell som en del av försvarsmaktens samlade översyn av skjutfältet och dess effekter på omgivningen.

Falu övnings- och skjutfält är utpekat riksintresseområde för totalförsvaret enligt 3:9 MB, vilket innebär att området skall skyddas mot åtgärder som kan på​tagligt försvåra utnyttjandet av fältet. 
Försvarsmakten gör sin bedömning av riksintresseområdets utbredning endast utifrån de bullerkurvor som presenteras i publikationen Försvarsmaktens medverkan i fysisk planering, PBL/NRL underlag 47 (Försvarsmakten och Boverket den 1 oktober 1998).
Beträffande riksintresset har både, det numera nedlagda, Artilleriregementet (A9) och Länsstyrelsen Dalarnas län påtalat för FM Högkvarteret att riksin​tresset skyndsamt bör ses över. 
FM har påbörjat en översyn av kvarvarande skjutfält mm för att kontrollera behovet av eventuella justeringar av riksintressen med anledning av förändrad verksamhet och att FM avser att återkomma med samrådsunderlag senare. Denna översyn har pågått under de senaste 6 – 7 åren men är inte slutförd.
Inför uppsägning och försäljning av Myranområdet har Försvarsmakten, Hög​kvarteret redovisat ett exempel på åtgärder, som bullervallar och viss begräns​ning av ammunitionstyper mm, som skulle kunna innebära att Myranområdet berörs minimalt vad avser ljudnivåer i skiktet 95 dBLcx och 65 dBA imp och därmed skulle kunna övergå i civil ägo med avseende på bullerproblematiken.
Länsstyrelsen bedömer att den markanvändning som föreslås i den fördjupade översiktsplanen för Myranområdet inte innebär påtaglig skada på riksintresset för skjutbanorna under förutsättning att erforderliga skyddsåtgärder utförs som innebär att ovanstående ljudnivåer ej överskrids inom Myranområdet. Reglering av ansvaret för genomförande av erforderliga skyddsåtgärder ska ske senast i samband med överlåtelse av Myranområdet till kommunen eller annan civil intressent och/eller inför detaljplaneläggning för civilt ändamål av område inom utpekat riksintresseområde, samt vara genomförda när detalj​planerna inom planområdet vinner laga kraft för att skydda människors hälsa.
Riskklassad förorenad mark (oexploderad ammunition) finns inom området. Sanering skall vara utförd vid byggnation och anläggning av golfbana så att människors säkerhet tillgodoses. I detaljplanen får det bestämmas att bygglov inte skall ges till åtgärder som innebär en väsentlig ändring av markens an​vändning förrän en markförorening har avhjälpts, om markens lämplighet för byggande kan säkerställas med det (PBL 5 kap 8 § pkt 4).
Kommunikationer

Riksintresse, Hälsa och säkerhet
Riksväg 80 (Lugnetleden) är av riksintresse för kommunikation enligt 3 kap 8 § Miljöbalken. Vägsträckningens funktion ligger till grund för utpekandet av riksintresse. I funktionsbegreppet ingår en bedömning av en transportleds be​tydelse vilket bl.a. innebär att ny bebyggelse och nya verksamheter inte bör lokaliseras i anslutning till viktiga transportleder på ett sätt som kan äventyra dess funktion. Det riksintressanta vägnätet syftar till att vara samverkande och sammanhållande. De utgångspunkter som ligger till grund för utpekandet av vägnätet är bl.a. vägens regionala karaktär.
Riksväg 80 har en viktig funktion för den trafik som leds förbi Falun. Det är nödvändigt att god framkomlighet och trafiksäkerhet tillgodoses på kort och lång sikt. 
Länsstyrelsen bedömer att den markanvändning som föreslås i den fördjupade översiktsplanen för framtida trafiksystem inte förväntas innebära påtaglig skada på riksintresset för riksväg 80 under förutsättning att möjlighet finns att bygga ut Lugnetleden till fyra körfält varvid utrymme för detta ska reserveras.
Lugnetleden (riksväg 80) har i ”Faluns utfarter – Trafiksystemets roll och funk​tion” september 2003 klassats som Förbifart, där det ska vara god fram​komlighet för långväga och tung trafik samt för trafik med farligt gods. Rädd​ningstjänsten Dala Mitts rekommendationer för riskbedömningar bör vara ut​gångspunkten för detaljplaneläggning inom området. Detta samverkar med att RV 80 har ett utökat byggnadsfritt avstånd på 30 meter från vägområdet för framtida fyrfältig väg. 

I den slutliga handläggningen av detta ärende har deltagit Lars Ingelström, be​slutande och Inger Friman, föredragande. Härutöver har företrädare för bered​skapsdirektören, kommunikationsfunktionen, kulturmiljöenheten, miljövårds​enheten och rättsenheten deltagit.

Lars Ingelström

länsarkitekt


Inger Friman


planarkitekt
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