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Utställt tematiskt tillägg till översiktsplanen för vindkraft, vindbruksplan, i Orsa kommun

Inledning

Länsstyrelsen hat granskat utställt tematiskt tillägg till översiktsplanen för Orsa kommun avseende vindkraft. Planen är utställd för granskning under tiden 20 september till 21 november 2011. Vind​bruksplanen består av en planhandling inklusive en miljökonsekvensbeskrivning samt en land​skaps​analys som bilaga till planhandlingen.

Länsstyrelsen har den 20 maj 2011 lämnat synpunkter i på översiktsplanens aktualitet i en samman​fattande redogörelse enligt 3 kap 27 § plan- och bygglagen inför Orsa kommuns aktualitetsförkla​ring av översiktsplanen.

Det tematiska tillägget till översiktsplanen inleddes före den nya plan- och bygglagens ikraftträ​dande varför plan- och bygglagen 1987:10 (PBL) är den lagstiftning som gäller för detta gransk​ningsyttrande.

Länsstyrelsens roll

Länsstyrelsen har tidigare lämnat yttrande under samrådet. Under utställningstiden avger Länssty​relsen ett granskningsyttrande över planförslaget. Granskningsyttrandet ska enligt 4 kap. 2 § PBL fogas till planen och begränsas därför till att behandla de frågor som anges i 4 kap. 9 § PBL.

Av granskningsyttrandet ska framgå om:

1.
förslaget inte tillgodoser ett riksintresse enligt 3 eller 4 kap. miljöbalken (MB),

2.
förslaget kan medverka till att en miljökvalitetsnorm enligt 5 kap. MB inte följs,

3.
redovisningen av områden för landsbygdsutveckling i strandnära lägen inte är förenlig med 7 kap. 18 e § första stycket MB,

4.
sådana frågor rörande användningen av mark- och vattenområden som angår två eller flera kommuner inte samordnas på ett lämpligt sätt,

5.
bebyggelse blir olämplig med hänsyn till de boendes och övrigas hälsa eller säkerhet eller till risken för olyckor, översvämningar eller erosion.

Berörda enheter inom Länsstyrelsen samt berörda statliga myndigheter, län och kommuner har givits möjlighet att lämna synpunkter på det utställda planförslaget inför Länsstyrelsens gransk​ningsyttrande, som redovisar statens samlade besked avseende ovanstående frågor.

Riksintressen

4 kap. 2 § MB Siljansområdet

Av planen framgår att kommunen bedömer att de ur turismhänsyn viktiga platserna vid Skattung​ens och Oresjöns södra stränder, turistvägen mellan Skattungbyn och Åberga samt utsiktspunkten vid Ärteråsen kan komma att påverkas av vindkraftverk vid horisontlinjen. Länsstyrelsen delar kommunens uppfattning att denna påverkan dock inte blir sådan att det föreligger risk för påtaglig skada på riksintresset.

3 kap. 8 § MB vindbruk

I Orsa kommun finns fem områden av riksintresse för energiproduktion, vindbruk, enligt 3 kap. 8 § MB, nämligen Paljackaberget, Skäftberget, Härkämäck, Bössfallsberget och Mässingsberget. Kommunen har inte pekat ut Bössfallsberget i planen med hänvisning till risk för negativ påverkan på riksintresset enligt 4 kap. 1 och 2 §§ MB, Siljansområdet samt försiktighetsprincipen enligt MB. Kommunen har istället pekat ut ett större område än vad som är av riksintresse för vindkraft vid Mässingsberget samt ett område vid Gällsjöberget. Sammantaget uppskattar kommunen att planens prioriterade vindbruksområden kan generera 0,6 Twh per år vilket ska jämföras med den utbygg​nadsnivå på 1,6 Twh per år för vindkraft som bedömts rimlig 2020 i Dalarnas län. Länsstyrelsen bedömer att kommunen tillgodoser riksintresset för vindbruk på ett acceptabelt sätt.

Energiomställning

Länsstyrelsens har tagit fram rapporten “Vindkraft i Dalarna, underlag och konsekvensanalys” (2011:15). I rapporten konstateras att en fortsatt utbyggnad av vindkraft i Dalarna, i enlighet med nationella mål och Dalarnas klimat- och energistrategi, förutsätter utbyggnad av det regionala el​nätet och en ny stamnätsstation för inkoppling av regionnätet på stamnätet. Utredningar har klarlagt att en stamnätsstation lämpligen bör byggas i norra Dalarna. En ny stamnätsstation behöver ett visst underlag i form av vindkraft för att kunna realiseras. I det tematiska tillägget till översiktsplanen för vindkraft har Orsa kommun visat på lämpliga områden för vindkraft som kan bidra till under​laget för stamnätstationen.

Det är positivt att kommunen i planen möjliggör en omfattande vindkraftsutbyggnad som tillsam​mans med de tillstånd som finns för vindkraft i kommunen, väl bidrar till den nationella planerings​ramen.

1 den slutliga handläggningen av detta ärende har deltagit Lars Ingelström, beslutande och Inger Friman, föredra de. Härutöver har företrädare för kulturmiljöenheten, miljöenheten, naturvårds​enheten och rättsenheten deltagit.
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