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Utställt tillägg till översiktsplan för Rättviks kommun av​seende vindkraft

Inledning

Tillägget till översiktsplanen avseende vindkraft är, utställt för granskning under’ tiden 14 septem​ber - 27 november 2010. Planhandlingen består av en rapport. Ett landskapsunderlag är bifogat planhandlingen.

Planförslaget är tydligt, lättläst och föredömligt kortfattat. Miljökonsekvensbeskrivningen är en del av planhandlingen. De sju områden som föreslås för utbyggnad av vindkraft är’ indelade i en prio​ritetsordning och enligt planens riktlinjer ska endast ett område i taget exploateras fullt ut innan ett nytt område tas i anspråk. Detta möjliggör en uppföljning av den samlade påverkan av utbyggna​den på landskapet vilket är positivt.

Länsstyrelsens roll

Länsstyrelsen har under samrådsskedet lämnat ett samrådsyttrande och inför utställningen har kommunen bearbetat och ändrat planförslaget. Under utställningstiden avger länsstyrelsen ett granskningsyttrande över planförslaget. Yttrandet ska enligt 4 kap 2 § plan- och bygglagen (PBL) fogas till planen och begränsas därför till att behandla de frågor som anges i 4 kap 9 § PBL:

Av yttrandet ska framgå om:

1.
förslaget inte tillgodoser ett riksintresse enligt 3 eller 4 kap miljöbalken,

2.
förslaget kan medverka till att en miljökvalitetsnorm enligt 5 kap miljöbalken inte följs,

3.
redovisningen av områden för landsbygdsutveckling i strandnära lägen inte är förenlig med 7 kap 18 e § första stycket miljöbalken,

4.
sådana frågor rörande användningen av mark- och vattenområden som angår två eller flera kommuner inte samordnas på ett lämpligt sätt, och

5.
bebyggelsen blir olämplig med hänsyn till de boendes och övrigas hälsa eller säkerhet eller till risken för olyckor, översvämning och erosion.

Berörda enheter inom länsstyrelsen samt berörda län och kommuner har givits möjlighet att lämna synpunkter på det utställda förslaget inför länsstyrelsens Granskningsyttrande, som redovisar sta​tens samlade besked avseende ovanstående frågor.

Länsstyrelsen gör följande bedömning:

Riksintressen och mellankommunal samordning

De sju områden som föreslås för utbyggnad av vindkraft är indelade i en prioritetsordning och en​ligt planens riktlinjer ska endast ett område i taget exploateras fullt ut innan ett nytt område tas i anspråk.. Detta är enligt Länsstyrelsens mening positivt eftersom det ger möjlighet att följa upp för​ändringar i landskapet och få ett bättre beslutsunderlag inför utbyggnaden av de föreslagna vind​bruksområden som har lägre prioritet på grund av intressekonflikter och/eller förväntad negativ på​verkan på landskapet.

En etablering på Gundåsmoren, som har prioritet 3 på grund av att påverkan på landskapet kan bli stor, kommer att påverka landskapsbilden framförallt från byarna kring Oresjön och sjön Amungen och kan i klart väder komma att synas från Tällberg och Siljansnäs. Tillsammans med utbyggnaden av vindparker på Hedbodberget, Svinberget och Radaberget blir påverkan mycket stor framför allt från byarna kring Oresjön och sjön Amungen. Siljansområdet som är riksintresse för turism och fri​luftsliv enligt 4 kap miljöbalken kan enligt planförslaget påverkas negativt.

Vindkraftsetableringar på Radaberget, som också har prioritet 3 av samma skäl som Gundåsmoren, blir synliga från bebyggelse vid Amungens strand och från delar av Siljansringen, framför allt Täll​berg. De kommer också att synas från flera turistmål och utsiktspunkter inom riksintresset Siljans​området. Området kring Amungen är riksintresse för kulturmiljövården och riksintresset kan kom​ma att påverkas negativt av en vindkraftsetablering. Området kring Amungen är dessutom värde​fullt för utveckling av naturturism.

Nyberget, som har prioritet 2, kan enligt planförslaget komma att påverka riksintresset Siljans​området negativt.

Det grundläggande karaktärsdraget för Siljansbygdens särart är områdets mångfald av småskaliga natur- och kulturmiljöer i form av välbevarade byar, fäbodar, kyrkor och agrart landskap som kan upplevas i storslagen kombination med det vidsträckta milsvida landskapsperspektivet. Länsstyrel​sens bedömning är att en etablering av vindkraft på Gundåsmoren och Radaberget tillsammans med kraftledningsgator och vägar kan komma att innebära påtaglig skada på riksintresset Siljansområ​det. En utvärdering av påverkan på hela riksintresseområdet enligt 4 kap 1-2 § miljöbalken av ge​nomförda etableringar i samtliga berörda kommuner är nödvändig som underlag för länsstyrelsens långsiktiga ställningstagande till lämpligheten av vindkraftsetablering i Gundåsmoren, Radaberget och Nyberget. Länsstyrelsen anser att dessa frågor kan behandlas i samband med kommunens kom​mande aktualitetsförklaringar av sin översiktsplan.
Radaberget är också av riksintresse för vindbruk enligt 3 kap. 8 § miljöbalken. Inom området be​döms endast 7-8 verk rymmas. Mot bakgrund av detta och av att det finns flera föreslagna vind​bruksområden som innebär mindre konflikter med andra intressen än Radaberget, anser länsstyrel​sen att det är en rimlig avvägning att Radaberget ges lägsta prioritet. Kommunen medverkar, med övriga föreslagna områdena för vindkraft tillsammans med de tillstånd som redan finns för vind​kraft i kommunen, till den nationella planeringsramen på ett tillfredsställande sätt.
Övrigt
Länsstyrelsen lämnar följande information:
Det finns ett kungsörnsrevir som omfattar större delen av Broboberget, vilket påverkar områdets lämplighet för vindkraftsetablering negativt. Det finns även ett kungsörnsbo som ligger 3-5 km från objekten Grundåsmoren, Svinberget och Radaberget. Gränsen för reviret är inte känd men vanligt​vis brukar ett kungsörnsrevir i denna trakt ha en diameter på 10-20 km. Uppgifter om häcknings​platser för kungsörn kan omfattas av sekretess.
Lars Ingelström har beslutat i detta ärende. Beate Löfvenberg har föredragit ärendet. Företrädare för sakområdena kulturmiljö, miljövård, naturvård, lantbruk och rättsenheten har deltagit i den slut​liga handläggningen av ärendet.
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