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UTSTÄLLD FÖRDJUPNING AV ÖVERSIKTSPLANEN FÖR SÖDERBÄRKE I SMEDJE​BACKENS KOMMUN

INLEDNING

Rubricerade översiktsplan är i enlighet med plan- och bygglagens (PBL) 4 kap 6 § utställd under tiden 1999-01-11--1999-03-10.

Länsstyrelsen har under samrådsskedet avgivit samrådsyttrande. Inför utställningen har kommunen bearbetat och ändrat planförslaget i vissa delar.

Berörda enheter inom Länsstyrelsen samt berörda statliga myndigheter har beretts möjlighet att lämna synpunkter i ärendet.

I enlighet med bestämmelserna i 4 kap 2 § PBL ska Länsstyrelsens granskningsyttrande fogas till planen.

HANDLINGAR

Översiktsplanens utställningshandlingar, som är daterade i december 1998, består av en skrift inne​hållande såväl text som kartor samt samrådsredogörelse upprättad i november 1998.

LÄNSSTYRELSENS SYNPUNKTER PÅ ÖVERSIKTSPLANEN

Från de synpunkter Länsstyrelsen särskilt ska bevaka finns följande att erinra:

HÄLSA OCH SÄKERHET

Översiktsplanen innehåller en redovisning av VA-verksamhetsområde som inte stämmer överens med vad som tidigare har redovisats till Länsstyrelsen.

I den slutliga handläggningen av detta ärende har deltagit Lars G. Ingelström, beslutande och Birger Hagland, föredragande. Härutöver har företrädare för beredskapsenheten, kommunika​tions​direk​tören, kulturmiljöenheten, miljövårdsenheten och rättsenheten deltagit.
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