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Utställt tematiskt tillägg till översiktsplan landsbygds​utveckling i strandnära lägen i smedjebackens kommun

Inledning

Rubricerade tematiskt tillägg till översiktsplan är i enlighet med plan- och bygglagens (PBL) 4 ka​pitel 6 § utställd under tiden 4 oktober 2010 - 6 oktober 2010.

Länsstyrelsen har under samrådsskedet avgivit ett samrådsyttrande. Inför utställningen har kom​munen bearbetat planförslaget.

Berörda enheter inom länsstyrelsen samt berörda statliga myndigheter har beretts möjlighet att läm​na synpunkter i ärendet.

Länsstyrelsen ska enligt 4 kapitlet 9 § PBL avge ett granskningsyttrande över planförslaget under ut​ställningstiden. Av yttrandet ska framgå om:

· förslaget inte tillgodoser ett riksintresse enligt 3 eller 4 kapitlet miljöbalken,

· förslaget kan medverka till att en miljökvalitetsnorm enligt 5 kapitlet miljöbalken inte följs,

· redovisningen av områden för landsbygdsutveckling i strandnära lägen inte är förenlig med 7 kap 18 e § första stycket miljöbalken,

· sådana frågor berörande användningen av mark- och vattenområden som angår två eller flera kommuner inte samordnas på ett lämpligt sätt, och

· bebyggelsen blir olämplig med hänsyn till de boendes och övrigas hälsa eller till risken för olyc​kor, översvämning och erosion. Lag (1998:83, 2007:1303 och 2009:530).

I enlighet med bestämmelserna i 4 kapitlet 2 § PBL ska Länsstyrelsens granskningsyttrande fogas till planen. Yttrandet begränsas därför till ovan nämnda aspekter.

Handlingar

Översiktsplanens utställningshandlingar är upprättade i oktober 2010 och består av kungörelse, planbeskrivning med kartor samt samrådsredogörelse.

Statens samlade syn på översiktsplanen

Ur de synpunkter Staten särskilt ska bevaka enligt plan- och bygglagen finns följande att erinra.

Strandskydd riksintresse samt hälsa och säkerhet

Redovisning av naturvärden, som underlag för bedömning av om strandskyddets syften tillgodoses, är inte komplett. Planen saknar översikt över gällande naturreservat och naturminnen.

Det finns enstaka områden som inte anger att en naturvärdesinventering ska göras trots att det finns naturvärden inom området. Enklare naturvärdesinventering ska alltid ske inom strandskyddsom​rå​den som ska bebyggas inklusive LIS-områden. Om inventeringen visar att det finns höga natur​vär​den så kan en fördjupad inventering genomföras. Resultaten av en inventering kan innebära att nya, okända, naturvärden påträffas.

Område 15 Nor är en udde som är omgärdad av bebyggelseområden utmed stranden och allmän​hetens tillgänglighet till strandområdet bedöms vara begränsat. Eventuell exploatering av detta om​råde får inte ytterligare begränsa allmänhetens tillträde till stranden på ett sätt som strider mot strand​skyddets syfte.

Närhet till tranportled för farligt gods ska också behandlas som en begränsande faktor i tillägget till översiktsplanen.

Planen är av översiktlig karaktär där riskfrågor, påverkan på riksintressen och strandskyddets syf​ten inte är tillräckligt utredda utan dessa frågor avses att utredas i plan- eller bygglovsskedet. I vissa fall kan en närmare utredning visa att det är olämpligt att bebygga hela eller delar av ett LIS-område. Länsstyrelsen kan komma att pröva planer som inte tillgodoser statliga intressen enligt 12 kap 1 § plan- och bygglagen.

Övrigt

I flera områden som nr 3, 5 och 33 omnämns åkerholmar och odlingsrösen. Upplysningsvis kan nämnas att både åkerholmar och odlingsrösen kan omfattas av det generella biotopskyddet enligt 7 kap 11 §. Separat dispens måste sökas om man planerat åtgärder som kan skada ett biotopskyddat objekt.

Upplysningsvis kan också nämnas att enligt föreskrifterna för Malingsbo-Klotens naturvårdsom​råde, som enligt övergångsbestämmelserna till miljöbalken är att jämföra med naturreservat, är det förbjudet att utan Länsstyrelsens tillstånd uppföra ny byggnad för annat ändamål än jordbrukets och skogsbrukets behov. Detta förbud gäller inte inom område med detaljplan eller inom mark som är ianspråktagen som tomtmark.

I den slutliga handläggningen av detta ärende har deltagit Lars Ingelström, beslutande och Inger Friman, föredragande. Härutöver har företrädare för beredskapsdirektören, miljöenheten, natur​vårdsenheten, kulturmiljöenheten, lantbruk och rättsenheten deltagit.
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Tillägg till översiktsplan om landsbygdsutveckling i strandnära lägen, Smedjebackens kommun

Trafikverket har tagit del av utställningshandlingarna för rubricerat ärende och vill framföra föl​jande synpunkter.

Trafikverket hänvisar även till tidigare yttrande daterat 2010-05-18.

Järnvägen

Bergslagspendeln passerar genom Smedjebackens kommun. Järnvägen (Ludvika-Fagersta) är av riks​intresse för kommunikationer.

Föreslagna områden för prövning av ny bebyggelse

Utställningshandlingen föreslår flertal områden för bostadsbebyggelse som ligger nära eller i direkt anslutning till järnväg.

Buller och vibrationer

Trafikverket tycker att det är bra att det i de fall där bebyggelse kan komma att planeras nära järn​väg ställs högre krav på att buller- och vibrationsutredningar utförs och att riktvärdena ska klaras innan ny bebyggelse tillåts.

Trafikverket vill ändå påpeka att det är svårt att uppge ett generellt avstånd till järnvägen vad gäller uppförande av bostadshus då buller- och vibrationsnivåer påverkas av platsspecifika förhållanden. I vissa fall kan t.ex., vattenområden mellan järnväg och planerad bostadsområde öka detta avstånd Om det är fritt fält mellan järnvägen och bebyggelse och det inte vidtas några bulleråtgärder krävs normalt ett avstånd mellan 150-300 meter för att bullerriktvärdena ska uppnås. Detta betyder att man i vissa fall behöver utföra bullerutredningar på platser som är på längre avstånd än de 100 meter som nämns i handlingen. Trafikverket anser därmed att man ska ställa krav på att buller- och vibrationsutredningar utförs då bebyggelse planeras på längre avstånd. Även om bullerreducerande åtgärder utförs kan det vara svårt att inom 50 meter från järnvägen skapa en god boendemiljö.

Järnvägens influensområde och behov av skyddsavstånd

Trafikverket vill återigen framhålla Trafikverkets åsikt om att ny bebyggelse inte ska tillåtas inom 30 meter från järnvägen Observera att detta avstånd är ett minimum, större avstånd kan krävas. Detta bör läggas till i handlingen. Avståndet mellan bebyggelse och järnväg ska ge säkerhets​utrymme vid ev. urspårningar, olyckor med farligt gods och utrymme för räddningsfordon vid hän​delse av olycka. Den bebyggelsefria zonen är också viktig för järnvägens drift och underhåll samt möj​lig​gör viss framtida utveckling av järnvägsanläggningen.

Trafikverket anser även att i detaljplaneskeden ska särskilda riskanalyser genomföras då bebyg​gelse planeras inom 150 meter från järnvägen. Detta för att identifiera risker och eventuella åtgär​der.

Trafikverket anser att avståndet mellan bebyggelse och järnväg bör prövas i varje enskilt fall bero​ende på platsspecifika förhållanden och bebyggelsens ändamål Det är bra att kontakt tas med Tra​fikverket i tidigt skede vid fortsatt planering av områden i järnvägens närområde.

Plankorsningar och säkerhet

Plankorsningar utgör den största säkerhetsrisken för järnvägen. Trafikverkets långsiktiga målsätt​ning är att befria järnvägen från plankorsningar.

Skolor och andra allmänna institutioner eller platser där många människor kommer att vistas bör inte etableras i lägen som medför passage över järnvägen om inte planskildhet kan genomföras i anslutning till verksamheten.

Vidare anser Trafikverket att korsning av järnväg vid sammanhållen bebyggelse ska ske planskilt såväl för gång- och cykeltrafik som för motorfordonstrafik. Kostnader för planskildheter bör därför ingå som en del av den totala exploateringskostnaden för nya bebyggelseområden. Det åligger ex​ploatören att bekosta en sådan lösning.

Samråd ska ske med Trafikverket vid nyexploatering och andra planerade förändringar som för​väntas förändra trafikmängd i plankorsning.

Med vänliga hälsningar

För Trafikverket

Andreas Jonsson
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Utställt tematiskt tillägg till översiktsplanen om landsbygdsutveckling i strandnära lägen i Smedjebackens kommun, Dalarnas län.

Sveriges geologiska undersökning (SGU) har genom remiss den 8 oktober 2010 erhållit rubricerat ärende för yttrande. I anledning härav får SGU framföra följande.

SGU underströk redan under samrådsskedet att de geologiska förhållandena bör beaktas vid det kommunala planarbetet. SGU noterar dock att den aktuella planen fortfarande helt saknar geo​lo​giskt underlag.

För samhällsutvecklingen är det väsentligt att grundvattenresurserna skyddas och bevaras för att säkerställa den framtida vattenförsörjningen. Hänsyn bör tas till grundvattenmagasinens lägen och karaktär vid planering av bostadsbebyggelse, vägar, avloppsinfiltration, ledningsdragningar med flera verksamheter. Grundvattenmagasin som saknar skyddande jordlager (till exempel lera) eller där grundvattnets naturliga skydd bestående av växt- och marktäcke samt skyddande jordlager avlägsnats, är mycket sårbara.

Det för landsbygdsutveckling utpekade Område 51, Lilla Snöån, ligger på en isälvsavlagring som utgör en för dricksvattenförsörjningen viktig grundvattenresurs. Område 1, Kalvnäset, ligger inom vattenskyddsområde, vilket inte nämns i texten, till skillnad från för övriga områden med liknande placering. 
SGU förordar generellt att alla allmänna vattentäkter har ett erforderligt skydd och även att viktiga områden för framtida vattenförsörjning skyddas. SGU rekommenderar därför att kommunen ser över befintliga vattenskyddsområden och behovet av skydd för de viktiga grundvattentillgångarna där vattenskyddsområde ännu inte fastställts. Dessa bör sammanställas i en kommunal vattenför​sörj​ningsplan.
I den nu presenterade översiktsplanen kommenteras radon kortfattat med tre meningar (s. 9, s. 14 och s. 43). På s. 14 anges: [...] “högradonklassade markradonområden är normalt mindre lämpliga för bebyggelse [...]“, på s. 43 anges: “[...] högradonmark [...]“ som en riskfaktor för människors hälsa. SGU vill i sammanhanget understryka att det inte endast är högradonmark som kan orsaka för höga radonhalter inomhus. Radon bör beaktas vid all ny- och ombyggnation då det alltid finns tillräckligt med radon i marken för att få in för mycket radon i husen, om husen -är otäta mot mar​ken. SGU står även i radonfrågan fortfarande fast vid de synpunkter som uttrycktes i verkets tidi​gare yttrande i ärendet.

SGU har i övrigt inget att anföra i anledning av det remitterade tillägget till översiktsplanen.

Beslut i detta ärende har fattats av undertecknad verksjurist.

I ärendets handläggning har deltagit statsgeologerna L Tunemar, B-M Ek, enhetschefen L Björk samt juristen F Bäck (föredragande).
Hans-Göran Jansson
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Tillägg till översiktsplanen för Smedjebackens kommun

Yttrande över utställningsversion oktober 2010 avseende LIS-områden

Bakgrund

Statens geotekniska institut(SGI) har anmodats att lämna synpunkter på rubricerat ärende för plane​ring av LIS-områden.

SGI har ett övergripande ansvar för de geotekniska frågorna i landet. Geoteknik omfattar jords och bergs tekniska egenskaper samt tillämpningen i markanvändning och byggande. SGI har i samråds​skedet lämnat synpunkter i de geotekniska säkerhetsfrågor som rör risker för ras, skred, slamström​mar och översvämningsrisker. Synpunkterna skall ses som ett stöd när kommunen lämplighetsprö​var sin lokalisering och planläggning av LIS-områden.

SGI:s synpunkter

Översvämningsinformation som har redovisats mycket översiktligt kan kompletteras med rutiner i detaljplaneskede där bättre kartunderlag och insats av geotekniskt sakkunnig ger underlag. SGI anser att klimatförändringar bör beaktas kopplat till brukstid för planerad bebyggelse. Klimatför​ändringarna kan komma att öka riskerna för ras, skred, stranderosion och översvämningar, vilket skall vägas in vid bedömningar av den framtida markanvändningen och ingå i kommunens lämp​lighetsprövning. En ytterligare riskfaktor att beakta och omnämna i planen är risk för slamström​mar som i snösmältningsperiod eller i samband med extrema nederbördsperioder kan bildas vid branta och långa jordsluttningar med bäckraviner.

I utställningsversionen har kommunen formulerat sitt kunskapsläge och SGI föreslår att det skall föreskrivas undersökningar i fortsatta planarbetet för att anpassa LIS-områden med hänsyn till geotekniska säkerhetsfrågor.

STATENS GEOTEKNISKA INSTITUT

Myndighetsfunktionen

Enligt uppdrag

Lars Andersson
