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UTSTÄLLD FÖRDJUPNING AV ÖVERSIKTSPLAN FÖR STJÄRNSUND I HEDEMORA KOMMUN

INLEDNING

Rubricerade översiktsplan är utställd under tiden 25 november 1999 till 28 januari 2000.

Länsstyrelsen har under samrådsskedet avgivit samrådsyttrande. Inför utställningen har kommunen bearbetat och ändrat planförslaget i vissa delar.

Berörda enheter inom Länsstyrelsen har beretts möjlighet att lämna synpunkter i ärendet.

Länsstyrelsen skall enligt PBL 4 kap 9 § under utställningstiden avge ett granskningsyttrande över planförslaget. Av yttrandet skall framgå om:

förslaget inte tillgodoser riksintressen enligt miljöbalken,

1. sådana frågor rörande användningen av mark- och vattenområden som angår två eller flera kom​muner inte samordnas på ett lämpligt sätt,

2. bebyggelsen blir olämplig med hänsyn till de boendes och övrigas hälsa eller till behovet av skydd mot olyckshändelser.

I enlighet med bestämmelserna i 4 kap 2 § PBL ska Länsstyrelsens granskningsyttrande fogas till planen. Yttrandet begränsas därför till ovan nämnda aspekter.

HANDLINGAR

Översiktsplanens utställningshandlingar, som är daterade september 1999, består av en skrift inne​hållande såväl text som kartor samt en samrådsredogörelse upprättad i oktober 1999.

LÄNSSTYRELSENS SYNPUNKTER PÅ ÖVERSIKTSPLANEN

RIKSINTRESSE FÖR KULTURMILJÖN ENLIGT 3 KAP 6 § MILJÖBALKEN

Att skydda den Engelska parken genom att till dess att ett kulturreservat är bildat ge den ett biotop​skydd är ej lämpligt. Ett biotopskydd går ej att upphäva. Det är heller inte lämpligt ur kultur​miljö​syn​punkt då den vall som förekommit här reduceras. Vallen bör vara vägledande för sköt​sel och utveckling av den Engelska parken. Ett bättre tillsvidareskydd är ett interimistiskt reser​vat.

HÄLSA OCH SÄKERHET

Vad gäller skyddsfrågorna kring vattentäkten bör dessa beaktas även om det inte finns ett formellt skyddsområde.

I den slutliga handläggningen av detta ärende har deltagit Leif Wikström, beslutande och Jenny Friström, föredragande. Härutöver har företrädare för kulturmiljöenheten, miljövårdsenheten och rättsenheten deltagit.
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