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ÖVERSIKTSPLAN FALU KOMMUN - FÖRDJUPNING FÖR SUNDBORN

INLEDNING

Rubricerad översiktsplan är utställd under tiden 19 februari - 20 april 1998.

Länsstyrelsen har under samrådsskedet avgivit samrådsyttrande den 21 augusti 1996. Inför utställ​ningen har kommunen bearbetat och ändrat planförslaget i vissa delar.

Berörda enheter inom Länsstyrelsen samt berörda statliga myndigheter har beretts möjlighet att lämna synpunkter i ärendet.

Länsstyrelsen skall enligt PBL 4 kap 9 § under utställningstiden avge ett granskningsyttrande över planförslaget. Av yttrandet skall framgå om 

1. förslaget inte tillgodoser riksintressen enligt lagen (1987: 12) om hushållning med naturresurser m.m.,

2. sådana frågor rörande användningen av mark- och vattenområden som angår två eller flera kom​​muner inte samordnas på ett lämpligt sätt,

3. bebyggelsen blir olämplig med hänsyn till de boendes och övrigas hälsa eller till behovet av skydd mot olyckshändelser.

I enlighet med bestämmelserna i 4 kap 2 § PBL ska Länsstyrelsens granskningsyttrande fogas till planen. Yttrandet begränsas därför till ovan nämnda aspekter.

HANDLINGAR

Översiktsplanens utställningshandlingar, består av en text- och kartdel, två separata kartor i skala 1:10 000, två separata kartor i skala 1:5 000 samt samrådsredogörelse.

LÄNSSTYRELSENS SYNPUNKTER PÅ ÖVERSIKTSPLANEN

RIKSINTRESSE FÖR KULTURMINNESVÅRD

Den av kommunen föreslagna riksintresseavgränsningen inom planområdets södra del kan inte accep​te​ras av Länsstyrelsen.

Riksintresset motiveras av områdets bergsmansbebyggelse och lämningar av kopparhantering. Såsom framhållits vid samråd med kommunen har skogsmarken utmed dalgångens sidor ett viktigt funktio​nellt samband med bergshanteringen och bergsmansgårdarna i området. Karta utvisande Läns​sty​relsens syn på riksintresseavgränsningen har därvid redovisats till kommunen.

Av äldre kartmaterial framgår att skogsmarken i området redan skiftades mellan olika ägare under början av 1700-talet, vilket från ett nationellt perspektiv är ovanligt tidigt och är ett tydligt uttryck för den ekonomiska betydelse skogsmarken hade för denna bergslagsbygd. Med en helhetssyn på kulturvärdena i området skall därför skogsmarken ingå i riksintresset. Det är skogsmarkens funktio​nella och upplevelsemässiga samband med bergsmansbygden som är central oavsett antalet histo​riska lämningar som finns i skogsmarken.

Det är denna helhetssyn på de kulturhistoriska sambanden som utgör grunden för Länsstyrelsens syn på avgränsningen av riksintresset.

Den av Länsstyrelsen redovisade avgränsningen utgör den nya gränsen för riksintresset och kom​mer att gälla för Länsstyrelsens framtida handläggning av riksintresset. Samråd i denna fråga har underhand skett med Riksantikvarieämbetet som delar Länsstyrelsens uppfattning om kriterierna för riksintressets avgränsning.

Den nya avgränsningen av riksintresset för kulturminnesvården ska framgå av planhandlingarna.

I nuvarande situation föreligger olika syn på riksintressets avgränsning. Kommunen har nu att över​väga en justering av kommunens förslag till avgränsning till överensstämmelse med Länsstyrelsens redovisning av riksintresseavgränsningen. Om kommunen fortfarande har annan uppfattning om avgräns​ningen än Länsstyrelsen skall detta enligt plan- och bygglagen (PBL) 4 kap 2 §, klart fram​gå av planhandlingarna.

I handläggningen av detta ärende har deltagit länsarkitekt Lars G. Ingelström, beslutande, tf rättsenhets​chef Sten Carlborg, antikvarie Olle Lind och bitr. länsarkitekt Leif Wikström, före​dragande.
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